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Introduccion

Esta Guia de codificacion ofrece el material que desde el Ministerio de Educacién y
Formacion Profesional se ha elaborado para contribuir a la evaluacién de nuestro
sistema educativo. Para disefarla se ha atendido, sobre todo, al cardcter competencial
que el aprendizaje de nuestro alumnado debe tener, y por ello en las unidades que
integran la evaluacién de cada competencia se ha procurado indagar no solo en lo que
nuestro alumnado sabe, sino en lo que es capaz de hacer con lo que sabe. Por eso, el
objetivo de la codificacidon que rige estas pruebas (y que esta recogido en esta guia) no
es asignar una nota numérica tradicional, sino recoger informacion sobre el alumnado,
siempre de manera estrictamente andénima, para medir las competencias adquiridas
que son necesarias en una sociedad compleja, que exige respuestas versatiles,
integradas y exitosas para resolver los variados problemas que se plantean dentro y
fuera de los centros educativos.

En efecto, si el objetivo de nuestro sistema educativo en una sociedad plural es el
pleno desempefio personal y profesional de la ciudadania en la que esta pueda
desarrollar sus capacidades de manera libre, activa y responsable, este mismo sistema
debe proporcionar a su alumnado los aprendizajes imprescindibles que les permitan
participar de manera satisfactoria en la sociedad. Es fundamental seguir un modelo de
evaluacion no basado exclusivamente en la memorizaciéon de aprendizajes
conceptuales, sino en el desarrollo y fomento de las competencias que el alumnado
debe adquirir. En este modelo se pretende implicar procesos cognitivos de grado
superior en los que el alumnado debe comprender, analizar, extraer informacién,
sintetizar, disefar, justificar, o extraer conclusiones, asi como resolver problemas de
distinta complejidad en diferentes contextos. Estos procesos son los que han inspirado
la elaboracion de las unidades que integran esta «Guia», y que esperamos puedan
aportar un recurso educativo abierto, util y accesible a la comunidad educativa.
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Evaluacién individualizada de 3.2 EP. Competencia matematica. 39EP-2021
Guia de codificacién

En el colegio La Pefia han preguntado a las nifias y los nifios de 3.2 de Educacion
Primaria la profesiéon en la que quieren trabajar de mayores. Han anotado todos los
datos y los han representado en el siguiente grafico:

e
FFEFTFTS

Policias o Profesores Ingenieros, Futbolistas Médicos o Youtubers,
bomberos arquitectos, veterinarios actores o
informadticos, cantantes

cientificos



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cadigo de item:
3CM4101

Competencia matematica

BLOQUE DE .

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO Conocer y reproducir. Comprensidn

COGNITIVO yrep - -omp '

DESTREZA Calculo O Resolucion de problemas

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Interpreta y describe datos e informaciones que se muestran
en graficas y en tablas de recuento de datos.

Respuesta

Cerrada O

Semiconstruida Construida O Abierta O

Observa atentamente el grafico anterior y completa los huecos con una palabra.

K/

% La profesiéon a la que mas nifios y nifas, en total, quieren dedicarse es

es la profesién en la que menos nifas quieren

trabajar.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
profesor (a, es/as) — policia (s) o bombero (a, os/as)

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cadigo de item:

3CM4102
Competencia matematica
BLOQUE DE .
CONTENIDO Incertidumbre y datos.
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacidn
COGNITIVO pricary i ‘
DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas
ELEMENTO DEL MAT. Resuelve problemas a partir de la lectura de graficas y tablas
CURRICULO de datos.
Respuesta Cerrada O Semiconstruida O | Construida Abierta O

A Nadia le gustaria averiguar cuantos niflos mas que nifias quieren ser futbolistas.

Observa la grafica, resuelve el problema y completa la frase.

(@

Escribe aqui la operacion que haces para \
resolverlo:

Hay nifios mas que nifias que quieren ser
futbolistas cuando sean mayores. Tt '
\ j Profesores Futholistas
Respuesta correcta:
20 -7 =13 nifios mas que nifas quieren ser futbolistas.
En total, hay 13 nifios mds que nifias que quieren ser
CRITERIOS DE futbolistas cuando sean mayores.

CODIFICACION

Cadigo 1: escribe 13 en la casilla correspondiente.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: respuesta en blanco.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cadigo de item:
3CM4103

Competencia matematica

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO ’

PROCESO . . s

COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Compara y clasifica figuras
(ndmero y longitud).

planas atendiendo a sus lados

Respuesta

Cerrada O

Semiconstruida

Construida O

Abierta O

Andrés ha observado objetos relacionados con profesiones que tienen forma de
triangulo. Ayuda a clasificarlos segin tengan forma de triangulo equilatero, isésceles o

escaleno.

Escribe en cada fila una X segun el tipo de tridngulo que sea el objeto:

Equilatero

Isosceles

Escaleno

A
M
-

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

Equildtero — Isésceles — Isésceles — Escaleno — Equilatero

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 9: respuesta en blanco.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caodigo de item:
3CM4104

Competencia matematica

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO Conocer y reproducir. Comprension

COGNITIVO yrep --omp '

DESTREZA Calculo O Resolucion de problemas

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Identifica datos y mensajes de textos numéricos sencillos de
la vida cotidiana (facturas, folletos, rebajas...).

Respuesta

Cerrada O

Semiconstruida

Construida O Abierta O

Carmen quiere ser bombera. El préoximo fin de semana hay un dia de puertas abiertas en

el parque de bomberos. Observa el folleto con las actividades y marca con una X donde
corresponda segun las afirmaciones sean verdaderas (V) o falsas (F):

Solo se podra subir a los

camiones por la tarde.

A las 17:35 estaran tomando
chocolate con churros.

Se puede ver un simulacro de
intervencién por la mafiana 'y
otro por la tarde.

JORNADA DE PUERTAS

ABIERTAS. BOMBEROS

8 de marzode 2021
LUGAR: Parque municipal bomberos.
Autobus:linea 14

Maiiana 10:30 @ 13:30 h T m
10:30 Hinchables

11:00 Charla sobre extintores
11:30 Préctica sobre extintores
12:00 Simulacro de
intervencion

13:00 Fiesta con espuma

Tarde 16:30 a 19:30 h
16:30 Hinchables

17:00 Charla sobre prevencién
deincendios

17:30 Chocolate con churros
18:30 Actuacién infantil

Durante todo el dia
Visita a las instalaciones, los camiones

y el museo y talleres de actividades.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
F-V—F

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.

Cadigo 9: respuesta en blanco.



Cadigo de item:
3CM4105

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Competencia matematica

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO '

PROCESO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracion

COGNITIVO Y ' Y '

DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas
MAT. Utiliza las propiedades geométricas como elementos de

ELEMENTO DEL referencia para observar, interpretar y describir la posicion de un

CURRICULO objeto, calle, persona... situada en un espacio real, un croquis, un
callejero...

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Carmen acompafia a un bombero que va a participar en el simulacro de intervencion.
Sitlate en el plano y completa las instrucciones para acompafarles al lugar donde estan

los camiones.

e Cruza el rioy cuando termine el parque gira a
la (derecha/izquierda).

e  Continua por la calle
(paralela/perpendicular) a la anterior hasta
llegar a la glorieta.

e Enlaglorieta gira hacia la
(izquierda/derecha)

'
" @, @, y sal por la primera salida.

’ e Las dos calles blancas que cruzan el rio son

f‘ Rio (paralelas/perpendiculares).

Empieza aqui

Respuesta correcta:
derecha — perpendicular —izquierda — paralelas

CRITERIOS DE
CODIFICACION
Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.

10



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caodigo de item:
3CM4106

Competencia matematica

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion

COGNITIVO plicary - AP '

DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas

ELEMENTO DEL

MAT. Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos en objetos
periodos y espacios; eligiendo la unidad y los instrumentos mas

CURRICULO adecuados para medir explicando el proceso seguido y la estrategia
utilizada.
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Observa los objetos relacionados con las profesiones a la que Nadia y Andrés quieren

dedicarse de mayores. Nadia quiere ser jardinera y Andrés quiere ser cocinero. Rodea la

cantidad y unidad adecuada segun el objeto.

ﬁ En una regadera pueden caber... 10L 100 L
\é El rastrillo puede medir... lcm 150 cm

;&%@ Un huevo de gallina puede pesar... 60g 600 g
R
= - En una cazuela pueden caber... 4L 400 L
N/

Respuesta correcta:

10L-150cm-60g—-4L

CRITERIOS DE

CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.

11




Cadigo de item:
3CM4107

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Competencia matematica

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO ’

PROCESO Analizar y aplicar. Aplicacion

COGNITIVO y aplicar. Ap ‘

DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O

ELEMENTO DEL

CURRICULO MAT. Calcula dobles y mitades.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Adam quiere ser veterinario y colecciona cromos de
animales. Tiene 62 cromos en su coleccidn. Su amiga
Africa tiene la mitad de cromos que Adam. ¢Cudntos
cromos tiene Africa?

A.30 B.31 C.64 D. 124

Respuesta correcta:
B.31

CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.

12



Cadigo de item:
3CM4108

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Competencia matematica

EI(EJCI)\I%LEJIEIIBE) Incertidumbre y datos.

EEJZ(I:\IEI'?'R/O Aplicar y analizar. Analisis.

DESTREZA Calculo Resolucion de problemas OJ
ELEMI;NTO DEL CC.SS. Analiza informaciones y maneja imagenes, tablas, graficos,
CURRICULO esquemas, resumenes y las TIC.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

A Malika le gustaria ser futbolista. La siguiente grafica muestra los puntos que han
tenido su equipo, el Sporting Faro, y el equipo rival, Atlético Marina, en las primeras
siete jornadas de la liga. Fijate bien en el grafico y contesta.

¢En cudntas jornadas ha ido por delante en la clasificacién el Sporting Faro?

A. 3 -&-Atlético Marina -#-Sporting Faro
B. 4 Puntos
C. 5
D. 6
Jornada
Respuesta correcta:
B.4
CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cddigo 7: respuesta nula.
Cdédigo 9: respuesta en blanco.

13



Evaluacion individualizada de 3.2 EP. Competencia matemética.

Guia de codificacién

Nayra tiene que hacer un trabajo sobre los
rascacielos. Ha descubierto que un rascacielos es
un edificio muy alto, de al menos 80 metros de

Rascacielos

altura, equivalente a unos 25 pisos.

Nayra ha elaborado la siguiente tabla en la que
figuran las ciudades con mayor numero de
rascacielos en el mundo.

Ayuda a Nayra a organizar los datos que ha

39EP-2021

encontrado.

Pais Ciudad Numer.o de
rascacielos

China il Hong Kong 1383

Shanghai 304

Cantén 260

Shenzhen 343

Wuhan 377

Estados Unidos = Nueva York 760

Chicago 322

Japén o] Tokio 512

14


https://es.wikipedia.org/wiki/China
https://es.wikipedia.org/wiki/Hong_Kong
https://es.wikipedia.org/wiki/Shangh%C3%A1i
https://es.wikipedia.org/wiki/Cant%C3%B3n_(China)
https://es.wikipedia.org/wiki/Shenzhen
https://es.wikipedia.org/wiki/Wuhan
https://es.wikipedia.org/wiki/Estados_Unidos
https://es.wikipedia.org/wiki/Nueva_York
https://es.wikipedia.org/wiki/Chicago
https://es.wikipedia.org/wiki/Jap%C3%B3n
https://es.wikipedia.org/wiki/Tokio

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CM4201
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Rascacielos
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacién
COGNITIVO plicary AP '
DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Ordena conjuntos de numeros de distinto tipo (naturales
hasta 10 000 y fracciones propias con denominador hasta cinco).

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Nayra quiere ordenar las ciudades de China segun el nimero de rascacielos que tienen

de mayor a menor. Observa la tabla y completa las siguientes casillas con las ciudades

de China (en el cuadro gris) y su nimero de rascacielos ordenados en el cuadro amarillo:

1383 - 304 - 260 - 343 - 377

| Hong Kong | |

| | | | | |
| >| | > B | >| |

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
Hong Kong — Wuhan — Shenzhen — Shanghai — Cantén
1383 > 377 >343>304 > 260

Codigo 2: respuesta correcta. Ordena los numeros
correctamente y situa las ciudades en su lugar. Se admiten faltas
de ortografia o incluso nombres incompletos de las ciudades,
siempre que se distinga claramente el orden entre ellas.

Cadigo 1: ordena correctamente los niumeros.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.

15



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CM4202
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Rascacielos
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Aplicar y analizar. Andlisis
COGNITIVO plicary ' '
DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Aproxima numeros naturales a las decenas, centenas y
millares.

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Todas las ciudades de China que figuran en la tabla estan situadas al borde del mar

menos la que tiene el numero de rascacielos mds proximo a 400. ¢ Cual es esa ciudad?

A. Cantdn B. Wuhan C. Shanghai D. Shenzhen
Respuesta correcta:
B. Wuhan

CRITERIOS DE

CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.

16



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CM4203
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Rascacielos
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO . . e
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O

ELEMENTO DEL

MAT. Realiza operaciones de suma, resta y multiplicacién con
numeros naturales utilizando los algoritmos correspondientes

CURRICULO (nimeros naturales hasta 10 000 y multiplicacion por dos cifras
como maximo).
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Nayra se pregunta cudntos rascacielos hay entre las cinco ciudades de China. Suma las

cinco cantidades para averiguarlo.

1 3 8 3
2 6 0
+ 3 7 7
3 0 4
3 4 3
Entre las cinco ciudades hay rascacielos.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
2667 (se admite cualquier algoritmo para realizar la operacién)

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.

17



Evaluacion de tercer curso de Educacidon Primaria

Caddigo de item:
3CM4204

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Rascacielos

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO '

PROCESO . . s

COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas
MAT. Identifica figuras planas en formas y objetos de la vida

ELEMENTO DEL

. cotidiana.
CURRICULO MAT. Identifica la diferencia entre circunferencia y circulo.
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

La silueta de los rascacielos de una ciudad se suele llamar skyline. Observa la de la

siguiente ciudad y escribe en la fila correspondiente el nimero de cada figura segun la

forma que tenga (considera la parte de color negro). El nimero 1 es un ejemplo. En

algunas casillas tendras que escribir mas de un ndmero.

ﬂ\lllli

o

7

Triangulo Rectangulo Circulo Circunferencia Pentagono
Numero de 1
la figura !
Respuesta correcta:
Triangulo Rectangulo Circulo Circunferencia| Pentagono
Nimero de la
fiaurs 2,3 | 1,67 5 8 4
CRITERIOS DE

CODIFICACION

18

Cadigo 2: respuesta correcta.

Cadigo 9: respuesta en blanco.

Cadigo 1: situa mal la figura 5 o la 8.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cadigo de item:
3CM4205

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Rascacielos

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO )

PROCESO Conocer y reproducir. Comprension

COGNITIVO yrep - -omp :

DESTREZA Célculo O Resolucidn de problemas

ELEMENTO DEL

CURRICULO

MAT. Lee, escribe y ordena, en textos numéricos y de la vida
cotidiana, numeros naturales (hasta 10 000) interpretando el
valor de posicion de cada una de sus cifras.

Respuesta

Cerrada O

Semiconstruida Construida O Abierta O

Ayuda a Nayra a averiguar los metros de altura de la Torre de Shanghai, uno de los

rascacielos mas altos del mundo.

Completa las tres cifras de la altura con la informacién:

Altura

el

Torre de
Shanghai

La cifra de las unidades es 2.

La cifra de las decenas es una unidad
mayor que la de las unidades.

La cifra de las centenas es doble que
la de las decenas.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

632

Respuesta correcta:

Caddigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.

19




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CM4206
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Rascacielos
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion
COGNITIVO y ' y '
DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas
ELEMENTO DEL . .
CURRICULO MAT. Elabora estrategias de calculo mental.
Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

El Empire State Building de Nueva York fue el rascacielos mas alto del mundo desde
1931 hasta 1971. La entrada cuesta 33 euros.

¢Cudl de las siguientes opciones sirve para pagar el precio exacto?

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

X
020.-1- Gl ﬂiu\ﬁ

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Caddigo 9: respuesta en blanco.

20



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CM4207
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Rascacielos
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep - -omp '
DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Calcula sumas, restas, multiplicaciones vy divisiones
comprobando el resultado (naturales hasta 10 000; multiplicaciones
por dos cifras como maximo; divisor de una cifra).

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

La Torre Eiffel de Paris mide 324 m de altura. Tiene un piso
situado a 115 m y otro a 276 m. Resta estas dos cantidades
para averiguar cuantos metros separan los dos pisos y
comprueba el resultado.

2 7 6 Comprobacidn de la resta:
-1 1 5

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
161 0 0161
Comprobacion: 115 + 161 =276

Se dard por correcta solo si el resultado lo es y se ha
comprobado.

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.

Cadigo 9: respuesta en blanco.

21



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM4208

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Rascacielos

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO )

PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion

COGNITIVO ¥ ' y '

DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Utiliza los numeros para

interpretar

informacion en contextos de la vida cotidiana.

intercambiar

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O

Construida O

Abierta O

Nayra ha anotado algunos datos sobre dos rascacielos espanoles: el Edificio Telefdnica,

que fue el primer rascacielos construido en Espafia, y la Torre de Cristal, que es el

rascacielos mas alto:

Edificio Telefonica

Torre de Cristal

Se termind de construir en 1930.

Se construyd en 2008.

Mide 89 metros.

Mide 249 metros.

Tiene 15

plantas.

Tiene 50 plantas.

Con estos datos, Nayra ha realizado la siguiente operacion:

249-89 =160

El resultado de esta operacidon es 160. ¢ Qué expresa esa cifra?

A. Las plantas de los dos edificios en total.

OO0 w

Los metros de altura que tiene cada una de las plantas.

Los afios que pasaron entre la construccion de los dos rascacielos.

Los metros mas alta que es la Torre de Cristal respecto al edificio de telefdnica.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

edificio de telefdnica.

D. Los metros mas alta que es la Torre de Cristal respecto al

Caddigo 7: respuesta nula.
Cdédigo 9: respuesta en blanco.

22

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.




Evaluacion individualizada de 3.2 EP. Competencia matemética. 39EP-2021
Guia de codificacion

Wang Zhenyi fue una cientifica que nacié en
China en 1768. En ese tiempo la educacién solo
era posible para los hombres de las familias
mas ricas de la sociedad. Las mujeres no
recibian formacion y Unicamente se dedicaban
a las tareas domésticas.

Acompdianos para conocer algunos datos de la
vida de esta mujer tan interesante.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM4301

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Wang Zhenyi, una cientifica desconocida

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO ’

PROCESO . . e g

COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Reconoce una figura plana a partir de una descripcion escrita

(tridangulos

equildteros, isdsceles

y escalenos; cuadrado vy

rectdngulo; pentagono regular; circulo).

Respuesta

Cerrada

Semiconstruida O

Construida O Abierta O

China era un imperio cuando vivié Zhenyi. La familia de emperadores se llamaba Qing. El

estandarte (banderin) de esta familia imperial tiene forma de tridngulo con todos los

lados de diferente longitud.

éCual de los siguientes dibujos se corresponde con el banderin?

B. C.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

%

Respuesta correcta:

A ¥

Caddigo 7: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM4302

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Wang Zhenyi, una cientifica desconocida

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO '

PROCESO Conocer y reproducir. Comprension

COGNITIVO yrep - -omp :

DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Estima el drea de algunas figuras planas con vértices en una
cuadricula explicando el procedimiento seguido.

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

El escudo de la dinastia Qing tenia dibujado el mismo dragdn que el estandarte. Observa

la figura y responde cudntos cuadrados como este .| forman la superficie del escudo.

Recuerda:

+ B

La superficie del escudo esta formada por

cuadrados.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
16

Caddigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.

25



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM4303

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Wang Zhenyi, una cientifica desconocida

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO )

PROCESO Conocer y reproducir. Comprension

COGNITIVO yrep - -omp :

DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O

ELEMENTO DEL MAT. Calcula el perimetro de figuras planas explicando el

CURRICULO

procedimiento seguido. Conocer y reproducir.

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Zhenyi nacié en una ciudad de China que se llama Jiangning. Como su abuelo era
gobernador de una provincia su familia era bastante rica y pudo viajar mucho.

Observa el mapa de China y algunas de las ciudades a las que viajé Zhenyi.

éCudntos kildmetros recorrié en total en el viaje con el siguiente recorrido?

Jiangning % Hubei + Guangdong» Jiangning

A. 1850 km China
B. 2200 km
850 km_gdiangning
C. 2350 km Cbet
D. 3200 km 1000 km\ /1350 km
Guangdong
Respuesta correcta:
D. 3200 km
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Caddigo de item:
3CM4304

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Wang Zhenyi, una cientifica desconocida

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO '

PROCESO Aplicar y analizar. Analisis

COGNITIVO pricary ' '

DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas
ELEMENTO DEL MAT. Interpreta datos y mensajes de textos numéricos sencillos de
CURRICULO la vida cotidiana (facturas, folletos, rebajas...).

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

En uno de sus viajes Zhenyi visitd la Gran Muralla China, que servia para proteger el
imperio. Tiene 21 200 kildmetros de longitud. Observa los precios para visitarla:

Precio Nifos de
Adultos 4a9anos

Solo transporte 14 € 9 €
Transporte +
Entrada + 30 € 9€
Guia
Transporte +
Entrada +
Gufa + 55 € 28 €

Teleférico

Menores de 4 afnos: gratis

Amira, que tiene 8 afios, va a visitar la Gran Muralla con su padre, su madre y su
hermano de 2 afios. Han elegido la opcién:

Transporte + Entrada + Guia + Teleférico

éCuanto pagaran por las entradas?

A 37€ B. 69€ C. 138¢€ D. 166 €

Respuesta correcta:
C. 138€

CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cdédigo de item:
3CM4305

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Wang Zhenyi, una cientifica desconocida

BLOQUE DE

CONTENIDO Geometria.

PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion

COGNITIVO plicary - AP :

DESTREZA Célculo O Resolucién de problemas

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Observa, identifica, representa y clasifica angulos (agudos,
rectos y obtusos).

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Amira observa la Gran Muralla y se pregunta qué tipo de angulos son los que aparecen
sefialados en la figura. Observa los angulos A (amarillo) y B (rosa) y rodea la opcién

correcta:

o0 w® >

Los dos angulos son rectos.
Los dos angulos son obtusos.
El angulo A es recto y el B es obtuso.

El angulo A es obtuso y el B es recto.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
D. Elangulo A es obtusoy el B es recto.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cadigo de item:
3CM4306

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Wang Zhenyi, una cientifica desconocida

BLOQUE DE .

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO Conocer y reproducir. Comprension

COGNITIVO yrep - -omp '

DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Interpreta y describe datos e informaciones que se muestran

en graficas y en tablas de recuento de datos.

Respuesta

Cerrada

Semiconstruida O

Construida O

Abierta O

Zhenyi estudié mucho en su casa ya que habia muchos libros. Observa el grafico con el

numero de libros de cada materia y responde a la pregunta.

Cada @ representa 8 libros
coneric. | @ @ © © © © @
ronomn | O O
weian: | @ @ © © ©
s | S ee

éCuantos libros habia de Astronomia?

A 24

B. 32

CRITERIOS DE
CODIFICACION

A 24

Respuesta correcta:

Cadigo 7: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM4307

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Wang Zhenyi, una cientifica desconocida

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO Razonar vy reflexionar. Juicio y valoracion

COGNITIVO ¥ ' y '

DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Resuelve problemas relacionados con la medida, explicando
el significado de los datos, la situacion planteada, el proceso
seguido y las soluciones obtenidas.

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O | Construida OJ Abierta O

El abuelo de Zhenyi le ensefid Astronomia. De mayor Zhenyi estudio los eclipses. Amira
ha leido en el peridédico que esta noche hay un eclipse de luna. Va a comenzar a las once

menos cuarto.

¢Cudl de los siguientes relojes seiiala la hora a la que comenzara el eclipse?

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacié

Caddigo de item:
3CM4308

n de tercer curso de Educacion Primaria

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Wang Zhenyi, una cientifica desconocida

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacidn

COGNITIVO pricary P '

DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas
MAT. Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos en objetos,

ELEMENTO DEL periodos y espacios; eligiendo la unidad y los instrumentos mas

CURRICULO adecuados para medir explicando el proceso seguido y la estrategia
utilizada.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Amira ha comprado una agenda con frases de personajes famosos.

Si estamos a d

ia 1 de junio y dentro de tres semanas serd el cumpleanos de su amigo

Mohamed. ¢Qué dia es el cumpleafios de Mohamed?

7 de /'a/(/b iy que oreer

que las mageres
A. El 4 dejunio. 2 oon by mismo gue
o 2 los hombres, i
B. El8de junio. ' o&"( > estds convencids de
C. El 22 de junio. ; M‘ §—puectanmyiersr
’ Lambick /aa{a/r”
D. El1de septiembre. sere teroinas?
/f/a@? Z@/{dﬂ/
Respuesta correcta:
C. El22dejunio.
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Caddigo de item:
3CM4309

Evaluacion de tercer curso de Educacién Primaria

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Wang Zhenyi, una cientifica desconocida

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO )

PROCESO . . s

COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas
MAT. Realiza operaciones de suma, resta y multiplicacién con

ELEMENTO DEL numeros naturales utilizando los algoritmos correspondientes

CURRICULO (Ndmeros naturales hasta 10 000 y multiplicacién por dos cifras
como maximo).

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

A pesar de que Zhenyi solo vivid 29 afios, escribio 12 libros sobre astronomia,
matematicas y poesia.

Si cada uno de los libros tenia 135 paginas, écuantas paginas escribié en total?

147
B. 348
C. 1620
D. 3915
Respuesta correcta:
C. 1620
CRITERIOS DE

CODIFICACION
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Caddigo 7: respuesta nula.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Caddigo de item:
3CM4310

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Wang Zhenyi, una cientifica desconocida

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO )

PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion

COGNITIVO plicary - AP :

DESTREZA Calculo Resolucion de problemas OJ

MAT. Construye sin soporte visual series numéricas, ascendientes y
ELEMENTO DEL descendientes, de cadencias 2, 10 y 100 a partir de cualquier
CURRICULO numero y de cadencias 5, 25 y 50 a partir de multiplos de 5, 25 y 50.

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Zhenyi también recopild datos sobre el tiempo atmosférico para tratar de prevenir las
inundaciones y sequias que habia en su pais.

Observa los afos que han transcurrido desde que se empieza a contar hasta que ha
habido sequia o inundacién y completa las dos series.

Inundaciones:

Sequias:

1000000

Respuesta correcta:
Inundaciones: 12— 14— 16— 18 —-20- 22
Sequia: 15— 25—-35—-45—- 55— 65

CRITERIOS DE

CODIFICACION .
Codigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion individualizada de 3.2 EP. Competencia matemética. 39EP-2021
Guia de codificacion

Es la semana cultural y en el colegio La Pefa y los nifios y las nifias van a
participar en varios talleres de artesania: pintura, cultivo de huerto, cerdmica,
bisuteria, cocina, etc. En cada uno de los talleres ganaran puntos que podran
canjear el ultimo dia por regalos de la témbola.
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Cadigo de item:
3CM4401

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Competencia matematica

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion

COGNITIVO Y ' Y '

DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O
MAT. Selecciona instrumentos y unidades de medida usuales,

ELEMENTO DEL haciendo previamente estimaciones y expresando con precision

CURRICULO medidas de longitud, masas, capacidad y tiempo, en contextos
reales.

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Cristina se ha apuntado al taller de pasteleria y necesita saber qué instrumento sirve
para medir algunas cantidades. Escribe una X en la casilla que corresponda al
instrumento que sirve para medir la cantidad que se indica.

Instrumento de medida
v/

m (1)
Balanza | Termdmetro Metro Crondmetro
Queremos medir... Marca solo una X en cada fila
M La longitud del
rodillo.
El tiempo que tarda
N en cocinarse el
pastel.

La masa de una
magdalena.

La temperatura del
horno.

b

<> I

Respuesta correcta:

La longitud del rodillo: Metro.
El tiempo que tarda en cocinarse el pastel: Cronémetro.
Lo que pesa una magdalena: Balanza.

CRITERIOS D,E La temperatura del horno: Termémetro.
CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Caodigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 3CM4402

Competencia matematica

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO ’

PROCESO . . e s

COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacidon

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas
ELEMENTO DEL MAT. Realiza divisiones con numeros naturales (divisor de una
CURRICULO cifra).

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

En el taller de pasteleria han cocinado 54 galletas. Van a repartirlas entre los seis
participantes. ¢ A cudntas galletas tocara cada uno?

A.6
B.7
C.8
D.9
Respuesta correcta:
D.9
CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cadigo de item:
3CM4403

Competencia matematica

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO . . e

COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O

ELEMENTO DEL

MAT. Identifica las unidades del sistema métrico decimal: longitud
(km, m, cm), capacidad (litro), peso (kg y g) y tiempo (afio, mes, dia,

CURRICULO hora, minuto y segundo) al trabajar con las magnitudes
correspondientes.
Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Para cocinar las galletas han necesitado:

e media hora de preparacion

e media hora de coccidn

éCuantos minutos han tardado en total?

A.30
B. 60
C.90
D. 120
Respuesta correcta:
B. 60
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Cddigo 7: respuesta nula.
Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.



Cadigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

3CM4404
Competencia matematica
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO ’
PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion
COGNITIVO Y ' Y ‘
DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O

MAT. Resuelve problemas realizando dos operaciones con nimeros
naturales, utilizando diferentes estrategias y procedimientos,
realizando calculo mental y algoritmico.

ELEMENTO DEL
CURRICULO

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Malika participa en el taller de abalorios. Van a hacer 7 collares y 9 pulseras como los de
la figura. Para cada collar necesitan ocho cuentas azules y para la pulsera cinco amarillas

Averigua cudntas cuentas necesitan en total. Primero multiplica y después suma.

/ w
\e_$
7x8= cuentas azules. 9x5= cuentas amarillas.
+ = cuentas en total.

Respuesta correcta:

7 x 8 =56 cuentas azules; 9 x 5 =45 cuentas amarillas;
56 + 45 =101 cuentas en total

CRITERIOS DE

CODIFICACION .
Codigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cadigo de item:
3CM4405

Competencia matematica

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO '

PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion

COGNITIVO Y ' Y '

DESTREZA Calculo Resolucion de problemas O
ELEMENTO DEL MAT. Utiliza los numeros para interpretar e intercambiar

CURRICULO

informacidn en contextos de la vida cotidiana.

Respuesta

Cerrada O

Semiconstruida

Construida O

Abierta O

Lucas, Soraya y Mohamed participan en el taller de arte en el que han coloreado varias

figuras geométricas.

Escribe qué fraccion de figura ha coloreado cada uno:

Figura Fraccion coloreada
\ ‘]| | L
Lucas g y —
|
| ) Jl . | L |
Soraya —
Mohamed —
Respuesta correcta:
Lucas, 2/5. Soraya, 1/4. Mohamed, 2/3.
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cadigo 0: cualquier otra respuesta.



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cadigo de item:
3CM4406

Competencia matematica

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO . . s

COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas

ELEMENTO DEL
CURRICULO

MAT. Infiere la coherencia de las medidas de masa, longitud,
capacidad y tiempo.

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Eduardo se ha apuntado al taller de jardin y huerto. Ha recogido 1 calabacin, 2 tomates,
2 zanahorias y 1 pimiento y los ha puesto en una balanza.

Rodea la opcién que indica la masa de los vegetales que ha recogido.

) /?g\m
LDJ\IﬁIJ’{H .

/
L \J

A. 251g B. 251kg C. 1250¢g D. 1250kg
Respuesta correcta:
C.1250¢g
CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cddigo 7: respuesta nula.
Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cadigo de item:
3CM4407

Competencia matematica

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO ’

PROCESO . . s

COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DESTREZA Célculo O Resolucion de problemas
ELEMENTO DEL MAT. Estima y aproxima el resultado de un cdlculo valorando la
CURRICULO respuesta.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Africa ha cambiado los puntos que ha conseguido en los talleres por un oso de peluche,

una camara de fotos y un juego de construccion.

éCudl de los siguientes nlimeros se aproxima mas a los puntos que ha necesitado?

135 ptos y
A. 200 20 pios
B. 250
C. 300 e
;7 s »
D. 350 &
95 ptos -)
Respuesta correcta:
C. 300
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Cadigo 7: respuesta nula.
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Cadigo 9: respuesta en blanco.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.



39EP-2021

Evaluacion individualizada de 3.2 EP. Competencia matemética.

Guia de codificacién
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